

学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会 在国资国企系统举行

田培炎作宣讲报告 郝鹏主持报告会



按照党中央统一安排,11月8日,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在国资国企系统举行。中央宣讲团成员、中央政策研究室副主任田培炎作了宣讲报告。国务院国资委党委书记、主任郝鹏主持报告会。报告会采取现场和视频相结合的形式,国资委党委委员,副秘书长,驻委纪检监察组和国资委各厅局、巡视组、直属事业单位、直管协会负责同志在国务院国资委主会场,各中央企业、地方国资委及地方国有企业

33万多名党员干部在2万多个分会场共同听取报告,深入学习贯彻党的二十大精神。

报告会上,田培炎从党的二十大的重大意义、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党等方面,对党的二十大精神进行系统宣讲和阐释。他表示,“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,是推动党和国家事业取得

历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动,不折不扣贯彻落实党的路线方针政策,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神。

郝鹏在主持报告会时指出,国资国企系统要认真学习领会辅导报告,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做

到“两个维护”。要强化政治责任,确保思想认识、组织领导、督促推动到位,结合学习领会党的二十大精神关于国资国企工作新部署新要求,持续兴起学习宣传贯彻热潮。要对标中央宣讲要求,广泛宣传宣讲,精心组织学习培训、集中宣讲、宣传引导,让干部职工听得懂、能领会、可落实。要以学习宣传贯彻党的二十大精神为强大动力,抓好今年各项工作的圆满收官,确保明年工作高质量开局起步。

报告会反响热烈。大家表示,宣讲报告摆事实、讲道理,具有很强的针对性和感染力,听后对党的二十大精神有了更全面的认识,对“两个确立”的决定性意义有了更加深刻的领悟,对党的二十大精神的重要部署有了更准确的把握。要积极将党的二十大精神转化为干事创业的强大动力,以更加昂扬的奋进姿态,加快推动国资国企高质量发展,在推进中国式现代化中展现新担当新作为。

会后,田培炎与国资委机关党员干部代表面对面互动交流,相互分享学习党的二十大精神心得体会,一起谈感想、说变化、话未来。

(来源:国务院国资委网站)

央企改革实现三个历史性突破

国务院国资委研究中心发布的报告显示,近年来,中央企业坚持社会主义市场经济改革方向,纵深推进国企改革,实现了全面完成公司制改制、首次实现国有企业的功能分类、总体解决企业办社会和历史遗留问题三大历史性突破。

第五届中国企业论坛11月6日至8日在山东济南举行。国务院国资委研究中心在论坛上发布了《中央企业高质量发展报告(2022)》。

推动中央企业公司制改制是建设现代经济体系的客观需要,也是建立中国特色现代国有企业制度的必要条件。

报告显示,党的十八大以来,中央企业集中力量破解一系列制度性、程序性难题,全面完成公司制改制,从法律上厘清了政府与企业的职责边界,使企业独立市场主体地位从根本上得以确立,产权制度、治理结构、经营机制等全面升级。

国有企业功能界定与分类是新形势下

深化国有企业改革的重要内容,是因企施策推进改革的基本前提。

立足国有资本的战略定位和发展目标,中央企业按照商业一类、商业二类和公益类三个类别,全面完成功能界定与分类,实现分类改革、分类监管、分类发展、分类定责考核,有力提高了改革的针对性、监管的有效性、考核评价的科学性。

在解决企业办社会和历史遗留问题方面,中央企业持续攻坚克难,基本完成剥离

企业办社会职能和解决历史遗留问题,使企业更加公平地参与市场竞争,更加聚焦主业发展实体经济。

报告数据显示,全国国资系统监管企业2万多个各类公共服务机构、1500万户职工家属区“三供一业”已基本完成分离移交,170多万名厂办大集体企业在职工得到安置,超过2000万退休人员基本实现社会化管理。

(据新华社)

(上接第一版)

此外,要善用改革的办法破解发展中的难题,尽快把“评定分离”改革推广到全部县(市、区),完善促进楼宇经济、农舍经济高质量发展的机制和政策,探索“共享仓储”降低企业成本,最大限度激发市场活力。

内蒙古呼和浩特:确保企业和园区安全有序复工复产

在《通知》发布后,内蒙古呼和浩特市对企业和园区的疫情防控工作进行了逐条逐项梳理,在进一步摸清工业企业底数的基础上,细化深化各项防控措施。

一是强化防控处置措施,进一步充实市、县(园区)、企业三级专班人员力量,加强三级联动,切实形成防控工作合力;二是压紧压实各方责任,督促园区和企业落实落细疫情防控主体责任;三是严格返岗人员核查,积极稳妥有序帮助企业员工尽快返岗复工;四是保障关键岗位稳定,指导企业结合厂区实际情况,不断优化完善全封闭和“两点一线”闭环管理模式;五是积极为企业纾困解难,积极协调解决企业运输受阻问题,确保全市工业企业能源物资、生产物资运输通畅。同时,落实自治区和全

市最新惠企纾困政策,科学有序助力企业加快复工复产。

湖南长沙:确保疫情防得住、生产能保障

湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英主持召开市委新冠肺炎疫情防控工作调度会。她强调,要不折不扣落实二十条优化措施,更加科学精准做好疫情防控工作。

吴桂英强调,要把好外防输入关,强化“三站一场”等入长关口查码,紧盯重点场所、重点人员、重点时段,强化学校、文旅场所等常态化疫情防控,关注园区疫情防控,“一企一策”“一园一策”制定疫情防控处置预案,确保疫情防得住、生产能保障。要求各级领导干部要带头深入基层、深入一线,确保二十条优化措施落实到位。

甘肃天水:高效统筹疫情防控和经济社会发展

11月11日下午,甘肃天水市召开全市疫情防控工作会议。会议提出,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,紧盯全年目标任务冲刺发力,全力以赴把时间抢回来、

把进度赶上来、把损失补起来,以实际行动体现学习贯彻党的二十大精神的良好成效。

今年以来,天水市高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,深入贯彻落实省、市稳住经济一揽子政策措施,落实落细各项助企纾困帮扶政策,推动全市经济持续恢复发展。前三季度,全市地区生产总值582亿元,同比增长4.4%。

青海海东:落实优化20条措施,落实企业及园区防控责任

国务院联防联控机制发布进一步优化疫情防控的二十条措施后,青海海东市委市政府主要领导第一时间召开专题会议,结合自身实际提出,一方面要全面落实优化疫情防控二十条措施,一方面要落实企业和工业园区防控责任。

会议要求,各县区和行业主管部门要落实企业和工业园区疫情防控的属地责任和行业主管责任,按照分级分类原则,进一步摸清辖区企业和工业园区底数。海东工业园区管委会、各县区园区要立即与属地指挥部成立疫情防控工作专班,建立联防联控工

作机制,按照“一企一策”“一园一策”要求制定疫情防控处置预案。

同时,要落实企业和工业园区疫情防控主体责任,细化全环节、全流程疫情防控台账。此外,要加强企业和工业园区人员管理。发生疫情时,要全力保障物流通畅,落实好“白名单”制度,建立“闭环泡泡”确保正常生产。

云南昆明:进一步提升疫情防控的科学性、精准性

《通知》发布后,云南省昆明市应对疫情防控工作领导小组召开视频调度会,要求完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,研究优化调整当前防控措施,科学精准做好疫情防控。

据了解,根据新的工作要求,昆明市在疫情处置中,将根据疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点,及时准确判定密切接触者,不再判定密接的密接;风险区域划定原则上将感染者居住地以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域划定为高风险区,不再划分中风险区,进一步提升疫情防控的科学性、精准性。(本报记者赵玲玲综合整理)